

# 甬金铁路计划明年1月开工

到2020年12月完工 溪口站设在奉化溪口镇班溪

日前，甬金铁路金华至宁波段环评第二次公示对外发布，公示期截至本月25日，其中工程内容部分首次明确，甬金铁路计划开工日期为明年1月，到2020年12月完工。

记者 范洪  
通讯员 李新民  
胡云一

根据这份环评公示，甬金铁路工程建设内容除甬金铁路新建双线起自沪昆铁路义乌站，终至甬台温铁路云龙站的线路正线工程，还包括东孝（含）至义乌（不含）既有线改造，金华东站扩能改造，宁波东客车技术整备所改造，北仑港站增设车辆装卸检修所等工程以及新建宁波动车所，项目为I级铁路，设计时速160千米，预留时速200千米，采用电力牵引。项目投资估算总额为336.24亿元。

其中，宁波动车所将设在邱隘，近期存车线24条、远期40条，近期检查库线6条、远期10条，动车所走行线5.6千米。相关人士说，动车所的建立将使宁波站未来有更多的动车始发车能力。

另外，公示中还明确了线路走向及各站的具体位置：全线共设车站9个，其中既有车站3个，新建车站6个。线路将起自义乌站，利用既有沪昆线东行3.6千米，新建线路起自沪昆线新建鹤田线路所，上

跨沪昆线，下穿杭长客专，在东阳城区东北侧设东阳站，在嵊州市长乐镇南侧设南山湖站，在嵊州、新昌城区结合部新昌江西侧设嵊州站，在新昌县黄泽江东岸设新昌站，在奉化市溪口镇班溪设溪口站，在方门村南侧上跨甬台温铁路、沈海高速公路及S214，至奉化站对侧并站，再沿甬温铁路接入云龙站。其中，金华市境内长度60.051千米，绍兴市境内长度63.147千米，宁波市境内长度62.15千米。

## 奉化危旧房改造推出“房票”置换

1500多张房票昨起发放，可消化当地商品住宅40%库存

### 七成住户选择“房票”

据了解，房票置换方式适用于符合整体规划要求，鉴定结果为应整体拆除且建造年代较长、周边房屋整体质量和居住环境较差，不宜加固、重建的成片危房解危，或解危规划中定性为房票置换的成片危房解危。

首批房票，针对人群为南山区块和花园区块共2199户危旧房改造的被征收户。目前两个区块共有七成住户选择房票补偿方式，将发放1500多张房票。

房票适用的范围很广，已预售备案的奉化市域范围内的商品房、二手房和存量安置房，都可凭票自主购买。

“房票补偿的费用，刚好能换套新房，原来的房子66平方米，市场价不过40万元。”何小英说，她已预定了一套86平方米

的商品房。

### 最高补助奖励达40%

据了解，根据政策，选择货币补偿方式的补助加上奖励是房屋评估价值的18%，选择产权调换补偿方式的补助加上奖励是房屋评估价值的30%左右，而选择房票补偿方式的补助加上奖励达到房屋评估价值的32%以上，最高的可达40%左右。

南山新村的住户周明静算了一笔账，她现在居住的房子只有37平方米，建于1982年，房屋总体评估价29.1万元。选择房票政策，加上22%的补助后，她能得到总计35.5万元。

“这只是房票价，在买年后，还有住房、补偿搬迁、6个月临时过渡与其他补助，当然，还有10%的签约搬迁奖励。这样算下来，就有46.2万元了。”周明静说，电梯房公摊面积还能

享受每平方米拆迁评估价乘以10的额外优惠。最终，她拿到手的危旧房改造款项共计54.7万元。

房票有效期为一年，若购买房屋价款低于房票面值80%的，房票面值的补助金额会自动参照货币补偿的补助结算。

### 促进了“去库存”

昨日，记者在奉化市房票管理办公室大厅看到，已有不少征收户光临。目前共推出5000多套房源供征收户选择。房票所有人在这儿买房，还能享受房屋总价2%的优惠。

据了解，当前奉化商品住宅库存37万平方米。预计花园区块去存量商品住宅约11.1万平方米，南山区块去存量商品住宅约7.3万平方米。除去存量安置房源，这两大区块可消化当地商品住宅近40%的库存。

## 上半年宁波工业投资735.6亿元

新能源汽车、智能制造、机器人成企业投资热点

昨天，记者从全市工业投资和技术改造工作推进现场会上获悉，今年上半年，全市累计完成工业投资735.6亿元，同比增长5.3%；累计完成技术改造投资561.9亿元，与去年同期持平，两项均距离预期的目标有所差距。其中，汽车制造业、电器机械及器材制造业完成工业投资和技术改造总量位居行业前两位，而专用设备制造业、仪器仪表制造业等行业出现下滑。

生产与融资成本的增长、产能过剩的隐患以及对创新项目缺乏准确把

握，一些企业家陷入了“不敢投”、“不想投”、“不会投”的窘境。但从宁波一些大企业特别是上市公司的重大投资项目上来看，机器人、智能制造、新能源汽车、新材料、环保成为投资和技改的热点。

目前全市共有503个5000万元以上在建项目，包括：宁波舜宇车载光学技术有限公司投资27亿元，建设年产5000万颗车载辅助驾驶（ADAS）影响模块项目，剑指智能驾驶；宁波慈星股份投资15亿元，着手建设中国服务机器人产业基地；宁波知

豆电动汽车有限公司继续投资20余亿元，准备建成年产10万台D3车型的生产线；杉杉股份投入34.7亿元研发新能源汽车关键技术等。此外，数百家规上企业投入大量资金，引进智能生产设备，进行技术升级。

会上，宁波市副市长陈仲朝表示，下一步市政府会对机器人制造业、智能装备制造业、智能制造应用系统及软件开发行业、集成电路、芯片制造业等战略新兴产业，提供更多的政策红利。

记者 乐晓立  
通讯员 储昭节 管大年

## 雪窦山打造中国第五大佛教名山



效果图

商报讯（记者 陈旭钦）昨天，记者从市重点工程领导小组办公室获悉，浙江佛学院二期工程被列入参加全省重大项目集中开工活动内容。这意味着雪窦山打造中国第五大佛教名山，又迈出了坚实的一步。该项目建成后，有利于拓展宁波的旅游产业，打造海内外著名的旅游城市。

浙江佛学院二期工程位于奉化市溪口镇，东至北环线与旅游集散中心连接，西至马夹岙水库，南至旅游集散中心，北至浙江佛学院一期。项目总投资10.4亿元，总建筑面积约5.3万

平方米，主要建设内容包括弥勒圣坛、兜率净土大殿、弥勒博物馆、两岸文化交流中心、山门、围廊、广场道路以及绿化景观等配套工程。该项目计划在2018年完工。

近年来，奉化全力推进中国第五大佛教名山建设，取得丰硕成果。弥勒文化节被评为中国十大品牌节庆，“布袋和尚传说”被列入第三批国家级非物质文化遗产名录，奉化获评“中国弥勒文化之乡”。中国社科院学部委员、世界宗教研究所研究员魏道儒认为，雪窦山具有成为中国第五大佛教名山的独特历史、宗教、文化的地位和优势。

## 上半年我市进出口降幅收窄 外贸回稳向好趋势显现

商报讯（记者 劳育聪 通讯员 王斐许翀）据宁波海关统计，上半年宁波市进出口总额为2877亿元，与去年同期相比（下同）下降0.9%，降幅呈持续收窄态势；其中，进口854.9亿元，出口2022.1亿元，分别下降1.8%、0.5%。

二季度宁波市进出口1577亿元，增长3.9%，扭转了一季度同比下降6.1%的局面，且二季度的进口额和出口额分别增长1.7%和4.8%。从月度情况来看，6月单月进出口528.3亿元，增长2.7%，单月进出口额自3月份起已连续4个月同比增长。

民营企业外贸推进持续发力。上半年宁波市民营企业进出口1790.9亿元，占同期宁波市进出口总额的62.2%，占比较去年同期提升4个百分点。

点。自3月份开始，宁波市民营企业月度进出口持续同比增长，3月份增长32.4%，4月份增长14.3%，5月份增长10.4%，6月份增长8.7%，外贸主体地位明显，且外贸推进持续发力。

对国家重点战略涉及区域进出口形势良好。其中，上半年宁波市与“一带一路”沿线国家进出口792.5亿元，增长6.7%；与中东欧国家进出口72.1亿元，增长10.2%。对前三大贸易伙伴进出口均增长。上半年宁波市对欧盟进出口631.4亿元，增长2.3%；对美国进出口510.1亿元，增长0.8%；对东盟进出口250.5亿元，增长8.5%。值得关注的是，前十大贸易伙伴中，对俄罗斯进出口增幅最大，上半年进出口73.6亿元，增长31%。